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Test 2

Probrané př́ıklady

1. Kontextové jazyky, monotónńı gramatiky, lineárně omezené automaty.

(a) Převeďte následuj́ıćı monotónńı pravidlo na ekvivalentńı kontextová pravidla:

aBc → ccBB

(b) Dokažte, že jazyk L = {ap | p je prvoč́ıslo} je kontextový.

2. Turingovy stroje, r̊uzné ekvivalentńı definice.

(a) Sestrojte TS, který obrát́ı vstupńı slovo nad abecedou {a, b}.
(b) Ukažte, že každý TS lze simulovat “zásobńıkovým automatem” s dvěma zásobńıky.

3. Rekurzivńı a rekurzivně spočetné jazyky.

(a) Nechť h : {0, 1}∗ → {0, 1}∗ je (Turingovsky vyč́ıslitelná) permutace. Ukažte, že jazyk
{w ∈ {0, 1}∗ | Mh(w) přijme vstup w} je rekurzivně spočetný, ale neńı rekurzivńı.

(b) Ukažte, že jazyk {w ∈ {0, 1}∗ | Mw přijme nějaký vstup u} je rekurzivně spočetný, ale
neńı rekurzivńı.

Poznámka

Př́ı̌st́ı týden bude zápočtová ṕısemka (na 90 minut). Očekávejte př́ıklady následuj́ıćıho typu:

1. Je dán nedeterministický konečný automat.

� Převeďte ho na ekvivalentńı NKA bez λ-přechod̊u.

� Převeďte ho na ekvivalentńı deterministický konečný automat A.

� Určete stavovou ekvivalenci u A.

� Sestrojte redukt A.

� Napǐste regulárńı výraz pro jazyk L(A).

� Sestrojte pravou lineárńı gramatiku generuj́ıćı L(A).

2. Je dána bezkontextová gramatika.

� Zredukujte ji.

� Převeďte ji na nevypouštěćı gramatiku.

� Sestrojte derivačńı strom pro zadané slovo.

� Zjistěte, zda je gramatika jednoznačná, zd̊uvodněte to.

� Převeďte gramatiku do Chomského normálńıho tvaru.

� Sestrojte zásobńıkový automat přij́ımaj́ıćı jazyk L(G) prázdným zásobńıkem / kon-
covým stavem.

� Určete, zda jazyk L(G) je deterministický / bezprefixový. Zd̊uvodněte to.
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